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at de yerontreiniging afkomstig van de industrile

-viteiten betreft heb ik formqel de deracht gegeven

otivi immissiegericht emissiebeleid (vergunningen
it te stippelen.

it betekent dat niet de zogepaamde seqtorié]e‘ vOOr-
rden doch wel de kwahteltsdq_elstelhngen van de
erloop de leidraad vormen bij het verlenen van
qwe vergunmingen of het aanpassen van bestaande.

qelk geval is het nastreven van de integrale toepassing
an de best beschikbare technieken (BATNEEC's) in
industriéle processen het algemene streefdoel.

Maximaal elfzuiveren, ongeacht het een lozing op op-
erviaktewater dan wel op riolering betreft, is de bood-

Vraag nr. 147
“van 8 april 1993
‘van de heer F. DEWINTER

Heﬁmg ter bescherming opperviaktewateren — Factuur
en berekeningswijze

Naar verluidt berekent de Vlaamse Milieumaatschappij
(VMM) de heffing ter bescherming van de oppervlak-
‘tewateren tegen verontreiniging op basis van het totale
waterverbruik van een pand, zonder rekening te hou-
.den met eventueel meerdere apart levende bewoners
en/of gezinnen. De factuur wordt slechts uitgesplitst
.wanneer de bewoners daar uitdrukkelijk met een aan-
‘getekend schrijven om vragen. Die aanvraag moet jaar-
lijks worden hernieuwd.

'Men meldt ons dat dit systeem veelvuldig tot misbrui-
ken leidt. Sommige huiseigenaars of huismeesters zou-

" den de niet-uitgesplitste facturen van de Vlaamse Mi-
lieumaatschappij integraal aan al de bewoners van hun

' panden doorrekenen en slechts eenmaal het factuurbe-
drag aan de Vlaamse Milieumaatschappij doorstorten.

de Viaamse Milieumaatschappij haar facturen in de
toekomst automatisch uitsplitst per apart levende
bewoner of per gezin ?

P 0 1. Kan de minister mij meedelen of het mogelijk is dat

Daarenboven roept ook de berekeningswijze van de
heffing heel wat vragen op. Er worden naar verluidt
hogere tarieven toegepast naar gelang de bewoners van
een pand meer water verbruiken. Hoger waterverbruik
3 hoeft niet per se het gevolg te zijn van verspilzucht,
3 maar kan duiden op de aanwezigheid van een groter

le& i gezin met meer kinderen.

5id 8

de § 2. Zou het niet beter zijn de heffing te berekenen op
en £ basis van een vast bedrag per kubieke meter ?

m- Antwoord

38t- 3 Cp—

ar- § }’ De Vlaamse Milieumaatschappij berekent de heffing

ter bescherming van de oppervlaktewateren tegen ver-

wat ontreiniging zoals de wet van 26 maart 1971 bepaalt in

A artikel 35bis paragraaf 3 :

Ang

tie- § "Voor de toepassing van dit decreet wordt als een aan
slen 3 de heffing onderworpen heffingsplichtige beschouwd,

elke natuurlijke of rechtspersoon die op enig ogenblik

in het jaar voorafgaand aan het heffingsjaar op het
grondgebied van het Vlaamse Gewest heeft afgenomen
van een openbaar waterdistributienet of op dit grond-
gebied over een eigen waterwinning heeft beschikt of
op dit grondgebied water heeft geloosd, ongeacht de

. herkomst van het water.

Voor de toepassing van dit decreet wordt de persoon
waaraan een openbare watervoorzieningsmaatschappij
waterverbruik in het Vlaamse Gewest factureert be-
treffende het jaar voorafgaand aan het heffingsjaar,
onweerlegbaar vermoed de heffingsplichtige te zijn ter
zake van het aan hem gefactureerde waterverbruik af-
genomen van een openbare watervoorzieningsmaat-
schappij, onverminderd diens verhaal op de werkelijke
verbruiker van het water.”

Uitsplitsing van het heffingsbiljet volgens de bewoners
gebeurt niet. Bovengenoemd artikel vermeldt immers
dat de persoon waaraan de openbare watervoorzie-
ningsmaatschappij in het Vlaamse Gewest factureert,
onweerlegbaar vermoed wordt de heffingsplichtige te
zijn. De heffingsplichtige kan wel een herberekening
van zjjn heffing aanvragen en dit op grond van artikel
35quater paragraaf 4 dat zegt :

"Voor elke in dit artikel en in categorie 56 van de
bijlage 1 bij deze wet bedoelde heffingsplichtige die
niet de werkelijke gebruiker is van het aan hem, in het
jaar voorafgaand aan het heffingsjaar, gefactureerd wa-
terverbruik, en voor zover dit waterverbruik afkomstig
is van meer dan één wooneenheid, wordt de heffing
berekend per wooneenheid overeenkomst § 1 van dit
artikel bij Q,, gelijk is aan het door de openbare water-
voorzieningsmaatschappij in het jaar voorafgaand aan
het heffingsjaar gefactureerd waterverbruik uitgedrukt
in m® gedeeld door het aantal wooneenheden.

In geval de facturen het waterverbruik niet vermelden
wordt door de maatschappij aangenomen dat Q gelijk
is aan het quotiént van de door de openbare watervoor-
zieningsmaatschappij in het jaar voorafgaand aan het
heffingsjaar totale gefactureerde kosten, exclusief
BTW, gedeeld door 40. Dit quotiént wordt gedeeld
door het aantal wooneenheden.

De aldus vastgestelde heffing kan in geen geval minder
bedragen dan 300 frank per wooneenheid.

Om van deze vermindering te kunnen genieten moet
de heffingsplichtige bij aangetekend schrijven aan de
Maatschappij melding doen voor het aantal wooneen-
heden waarop de heffing betrekking heeft binnen de
2 maand na ontvangst van het heffingsbiljet.”

Wat betreft de misbruiken die er eventueel zouden
gebeuren door sommige huiseigenaars, i

len dat de controle van de huurder ten opzichte van
de verhuurder in verband met de heffing zich op het-
zelfde niveau als elke andere onkostenverrekening zo-
als voor water, elektriciteit, enzovoort, bevinds

De huidige vigerende wetgeving houdt een getrapt sys-
teem in. Dit brengt met zich mee dat bij een hoger
waterverbruik een hogere coéfficiént wordt toegepast.
Op die wijze wordt het spaarzaam waterverbruik be-
loond. Anderzijds wordt een groter waterverbruik —
en dus een grotere watervervuiling — op basis van het
principe de vervuiler betaalt, benaderd.
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Wat de relatie waterverbruik-gezinsgrootte betreft
blijkt it onderzoek dat het waterverbruik niet lineair
stijgt met het aantal gezinsleden, daar een aantal acti-
viteiten slechts ten dele afhankelijk zijn van de gezins-
grootte.

Een vast bedrag per kubieke meter waterverbruik \‘
houdt een wijziging in van de wetgeving. J

Vraag or. 148
van § april 1993
van de heer L. APPELTANS

Grondwaterwinning Tessenderlo Chemie — Gegevens

De bestendige deputatie van de provincie Limburg
heeft op 9 juli 1987 een vergunning verleend aan de
n.v. Tessenderlo Chemie voor de uitbreiding van een
gemachtigde grondwaterwinning op de percelen 2de
afdeling, sectie B, nr. 251 C3 van het kadaster van de
gemeente Tessenderlo.

Vroeger werden al een aantal vergunningen verleend
aan het bedrijf om grondwaterwinningen te exploite-
ren : '

— de beslissing van 27 november 1947 tot exploitatie
van een grondwaterwinning ;

— de beslissing van 1 oktober 1965 tot exploitatie van
-een grondwaterwinning ;

— 'de beslissing van 24 oktober 1972 tot exploitatie
.van een grondwaterwinning bestaande uit 1 boring
met een maximum debiet van 1080 m3 per dag ;

— de akte van 27 juli 1977 van de mijningenieur tot
exploitatie van 2 putten met ecen totaal debiet van
- 800 m3 per dag.

Graag kreeg ik van de minister antwoord op de volgen-
de vragen.

1.. Hoeveel water wordt door het bedrijf dagelijks ont-
trokken aan de bodem ? :

2. Hoeveel water heeft het bedrijf in 1991 opge-
pompt ?

Antwoord

1. Tijdens het jaar 1991 heeft de n.v. Tessenderlo Che-
mie dagelijks gemiddeld 744 m* opgepompt uit twee
putten.

2. In totaal heeft dit bedrijf in het jaar 1991 282.368
m? opgepompt.

Vraag nr. 149
van 8 april 1993
van de heer L. APPELTANS

Tessenderlo Chemie — Verbranding gechloreerde kool-
waterstoffen

Op 9 maart 1989 heeft de bestendige deputatie van de
provincie Limburg een vergunning verleend voor de

stockage en verbranding van gechloreerde koolwater-
stoffen door het bedrijf Tessenderlo Chemie in Tessen-
derlo voor een periode van 5 jaar.

Graag kreeg ik van de minister antwoord op de volgen-
de vragen.

1. Werd er voor 9 maart 1989 vastgesteld dat voor-
noemd bedrijf gechloreerde koolwaterstoffen heeft
verbrand in ovens op het eigen bedrijfsterrein ?

2. Zo ja, werd hiertegen proces-verbaal opgesteld ?

3. Hoeveel ton gechloreerde koolwaterstoffen werd
sedert 9 maart 1989 in de vergunde ovens ver-
brand ?

4. Welke emissies werden in de rookgassen vastge-
steld ? Graag kreeg ik een specificatie volgens arti-
kel 15 van de algemene bepalingen, verbonden aan
de exploitatievergunning van de bestendige deputa-
tie van 9 maart 1989.

Antwoord

1. Sinds 1972 worden vloeibare gechloreerde koolwa-
terstoffen verbrand in de herbewerkingsovens van
de sulfaatafdeling van Tessenderlo Chemie Tessen-
derlo (hierna te noemen TCT). De betreffende pro-
dukten werden beschouwd als brandstof (energie-
bron) ; zowel de ovens als de opslagtanks zijn opge-
nomen in de exploitatievergunning van TCT.

Op 3 februari 1988 werd door het toenmalige Be-
stuur voor Leefmilieu van AROL (Administratie
Ruimtelijke Ordening en Leefmilieu) het bedrijf
verzocht de verwerking van deze CI-KWS stop te
zetten, vermits voor de verwerking van deze pro-
dukten in het kader van de wet op de giftige afval
specifieke vergunningen vereist waren.

2. In februar 1983 heeft het Bestuur voor Leefmilieu
een controle uitgevoerd waarbij werd vastgesteld
dat de verwerking van CL-KWS effectief was stopge-
zet.

Er werd dan ook geen proces-verbaal van overtre-
ding opgesteld.

3. Sinds 9 maart 1989 werden de volgende hoeveelhe-
den gechloreerde koolwaterstoffen in de ovens met
vergunning verbrand :

1989 : 358 ton
1990 : 2.927 ton
1991 : 4.209 ton
1992 : 5.161 ton
1993 : 1.228 ton

Totaal : 13.883 ton.

4. Conform artikel 25 van de uvitbatingsvoorwaarden
voor opslag en verbranden van gechloreerde kool-
- waterstoffen, gevoegd bij de exploitatievergunning,
verleend in het kader van de wet van 22 juli 1974
op de giftige afval, door de bestendige deputatie
van provincie Limburg van 9 maart 1989, laat TCT
twee maal per jaar metingen en analyses uitvoeren
op de rookgassen ter controle van de opgelegde
emissiegrenswaarden, opgelegd in artikel 15 van de-
zelfde uitbatingsvoorwaarden.

Hieronder is een overzicht van de metingen bijge-




